

## 秀湖网球中心全新升级 秀洲添全民健身新地标

■记者 戴瑞雪

本报讯 近日,记者从嘉兴运河湾城投集团有限公司了解到,秀湖网球中心已完成升级,正式亮相。

据了解,秀湖网球中心位于秀湖公园内,靠近秀园路与环秀路交叉口,由嘉兴运河湾城投集团有限公司打造,在原有足球场与篮球场基础上改造而来,项目于今年9月启动。

升级后的场馆总面积超6000平方米,包含6片移动推拉棚网球场与2片移动推拉棚篮球场。其中网球场采用弹性丙烯酸地面,反弹值80%以上,能满足不同水平爱好者的运动需求。此外,场馆配备的移动推拉棚可实现室内外模式一键切换,彻底摆脱天气限制,使场馆具备全天候办赛能力。

“即便遭遇风雨等恶劣天气,赛事活动也能如期开展,既提升了赛事安排的灵活性,也为观众提供了稳定舒适的观赛环境。”嘉兴运河湾城投集团有限公司相关负责人介绍,中心还特别设置了网球训练墙,为入门新手打磨基础、进阶玩家强化技巧提供了便捷高效的练习空间。

目前,秀湖网球中心已经承接了2025嘉兴市业余网球俱乐部联赛总决赛等赛事,12月试运行期间,6片专业网球场面向大众免费开放,网球爱好者可通过“嘉兴秀湖网球中心”小程序进行预约。

“接下来,我们将积极承接国内各级各类网球赛事,开设多元化网球课程,让秀湖的网球运动氛围愈发浓厚。”该负责人表示,将把秀湖网球中心打造成为集运动、文化、社交于一体的多元体育空间,以“体育+”融合发展模式,为秀洲全民健身事业注入新活力。

## 持续提升心脑血管急危重症救治能力 秀洲区人民医院介入中心 完成一百例手术

■记者 钟淑婷 通讯员 白羽

本报讯 近日,秀洲区人民医院介入中心手术室内,随着影像设备的精准引导,一枚微型支架顺利释放。手术台旁的监护仪上,68岁患者钱阿姨的心率与血压曲线逐渐平稳。这是该院介入中心自启用以来完成的第100例介入手术,也为区域内心脑血管急危重症的本地化救治添上了一笔扎实的注脚。

钱阿姨患有高血压,三天前出现活动后胸闷、胸痛症状,每次发作持续2至3分钟。起初,钱阿姨并未在意,直到症状突然加重且无法缓解,家人紧急将她送往秀洲区人民医院。该院急诊科迅速启动抢救流程,通过心电图与血液检测,钱阿姨被确诊为急性冠脉综合征。

病情危急,家属起初仍有顾虑,“区级医院的技术够成熟吗?要不要转去市里?”面对这份犹豫,C5病区(心血管内科/神经内科)副主任、心血管内科主任沈奇峰与团队没有耽搁,一边说明病情的紧急性,一边详细介绍团队的经验和设备优势,用专业与真诚打消了家属顾虑。

获得家属同意后,胸痛中心绿色通道立即开启。冠脉造影检查发现,钱阿姨的右冠状动脉存在99%的严重狭窄,需要实施急诊支架植入术。“右冠状动脉是心脏供血的‘主干道’,99%的狭窄就像水管几乎堵死,必须争分夺秒开通。”沈奇峰解释。手术通过桡动脉穿刺进行,导丝精准抵达病变位置,支架成功植入。术后,钱阿姨的胸痛症状迅速缓解,家属悬着的心终于落下。

100例手术的背后,是秀洲区人民医院介入技术从无到有、从有到精的跨越式成长。今年7月2日,医院介入中心正式启用,中心引进了具备高精度成像能力的飞利浦Azurion 5M20数字减影血管造影机(DSA),可清晰显示毫米级的血管病变,为手术提供了关键的“导航”支持。在技术与人才方面,医院依托浙江省中医院的专家资源,通过定期指导、病例研讨、人员进修等方式,稳步培养起一支本地化的介入团队,同步建立起24小时运行的“生命绿色通道”,实现了从接诊、检查到手术的高效衔接。

从数据来看,中心完成的100例手术中,心血管介入手术占比超过80%,涵盖冠脉造影、支架植入、血管内超声、起搏器安置等技术。与此同时,颅脑与外周血管介入病例也逐步开展,展现出多学科协作的综合救治能力。

“过去,不少患者和家属觉得区级医院看不了大病,一遇到急危重症,第一反应就是转院。”沈奇峰坦言,现在,这种观念正在改变。一次次成功的救治,让老百姓看到了“家门口”医院的能力,急性心梗、脑卒中等患者无需再辗转奔波,在家门口就能得到高质量的救治。

“我们的目标不是完成多少例手术,而是让更多患者能在‘家门口’享受到更优质、更精准的医疗服务。”秀洲区人民医院相关负责人表示,作为区级医疗机构,医院正通过介入中心建设,逐步打起区域内心脑血管急危重症救治的重任,填补了本地高端介入诊疗领域的空白。未来,中心将继续以精准微创技术为核心,依托高效的团队协作,不断优化流程、提升技术,助力区域基层医疗服务水平迈向新台阶。



银龄舞韵绽芳华

近日,秀洲区王江泾镇老年学校舞蹈房内,舞蹈艺术班迎来本年度最后一课。学员们统一着装,伴着《一条大河》的悠扬旋律翩翩起舞。

■通讯员 徐凤林 摄影 记者 王蓉

电话/82717840 E-mail/jxbxzs@126.com 编辑/戴红波 版式/严宽 校对/邢立群

ZONGHE

# 以数字化革新打造“网上职工之家” “秀洲工会”视频号获全国大奖

■记者 蒋彧森

日前,2025年“工创美好 E路同行”全国工会新媒体账号交流展示活动传来捷报,“秀洲工会”视频号从全国众多账号中脱颖而出,获评“全国工会新媒体优秀账号”。

这份荣誉的背后,是秀洲区总工会以职工为中心,用微信公众号、视频号、抖音号、微博搭建的“四位一体”融媒体矩阵,在全国县级工会新媒体传播力榜单中稳居前三、多次夺冠的硬核实力,更是秀洲区总工会融媒体矩阵掀起的一场“全域覆盖”的服务革命悄然启动。

打开“秀洲工会”微信公众号,“知工会”“惠服务”“工会活动”三大模块清晰明了,建会入会、医疗帮扶、税务代收等服务指南,成了职工可随时查阅的“线上说明书”;视频号和抖音号里,没有枯燥的政策条文,取而代之的是网言网语解读、劳模故事短片,多条视频播放量破百万,其中一条记录职工日常暖心工作的视频,更是创下500万播放、10万点赞的佳绩。

“同一素材,我们会根据不同平台特点做差异化呈现:公众号出深度图文,短视频平台剪精华片段,线下活动印成海报,让内容价值最大化。”负责新媒体运营的工作人员介绍,团队每月都会分析职工浏览数据,结合职工需求调整内容——年轻人爱刷短视频,就多拍一线工作场

景;技术工人关注技能提升,就加大培训课程推送。

截至目前,秀洲区总工会融媒体矩阵的关注人数已超4万,各平台总浏览量和点赞量破亿。

### 让正能量“接地气” 滋养职工心灵

“刷到老工匠为了攻克技术难题熬了好几个通宵,我一下子就被打动了,感觉就是我们日常工作的真实写照。”浙江奥华电气有限公司研发总监贾晓进早已成为“秀洲工会”新媒体的“铁杆粉丝”,工作之余总爱刷一刷工会发布的内容。

在新媒体竞争白热化的当下,“秀洲工会”能脱颖而出,关键在于守住了“内容为王”的初心,从单纯的政治宣传,变成了有温度的精神滋养和技能赋能。矩阵紧紧围绕“工”字做文章,把镜头对准车间一线,把话筒递给普通职工,让每一条内容都带着烟火气和正能量。

思政教育不再是空洞说教。“一十百千万”“守好红色根脉·班前十分钟”等主题宣讲全年开展150场,5000余名职工现场参与;抖音号“温情时刻”专区里,外卖小哥冒雨送餐、快递员

深夜分拣包裹的真实日常被一一记录。“我们不拍宏大叙事,就拍身边人身边事,让职工觉得思政教育离自己很近。”内容策划团队成员告诉记者。

与此同时,秀洲区总工会积极运用线上模式服务赋能职工,其中,线上就业招聘是重点打造的服务之一。秀洲区总工会精心组织“春风送岗”活动,将分散的岗位在新媒体上进行系统归集与清晰呈现,让求职者能高效匹配,并开设技能提升“线上课堂”,让劳模工匠、行业专家走进直播间,手把手解答技术难题。

### 让职工诉求“有回应” 治理更有温度

“真没想到,提出‘外卖骑手就餐难’,居然真的解决了!”外卖骑手小周至今还记得,自己抱着试试看的心态留言,没过多久,秀洲区总工会就牵头在各个乡镇(街道)设立了“小哥暖心食堂”,干净实惠的热饭菜,让奔波在外的骑手们暖胃更暖心。

从单向的信息发布,到双向的互动服务,秀洲区总工会融媒体矩阵构建起“诉求收集一分流处置一跟踪反馈一满意度评价”的全流程闭环,让职工的“急难

愁盼”有人听、有人办、有回音。

“以前做服务,靠线下调研,周期长、覆盖窄;现在通过新媒体数据,能快速摸清职工的真实需求,服务更精准了。”吴波介绍道,通过分析平台留言,团队发现职工对技能培训、心理健康、法律援助需求集中,于是立刻联动专业机构,组织技能培训,开展心理讲座,提供法律援助,把服务送到了职工心坎上。

如今,秀洲区总工会融媒体矩阵已成为当地职工心中“有权威、有温度、有活力”的代名词。面对全国优秀的荣誉,他们并未止步。

“我们将探索‘新媒体+线下驿站’‘新媒体+志愿服务’的融合模式,让这个‘网上职工之家’,不仅能提供线上服务,还能链接线下资源,成为凝聚职工力量、助力高质量发展的重要平台。”吴波表示,将继续以职工需求为导向,把矩阵打造成全国县级工会新媒体建设的标杆,为培育高素质劳动者队伍交出更精彩的答卷。

**工惠哥** 工会在你身边



小手大手“圈”住快乐

日前,浙江师范大学附属秀洲实验学校举办家长开放日活动。活动期间的呼啦圈团队接力,让场上小手紧握大手,跃动的身影在冬日阳光下凝聚成温暖的剪影。

■摄影 记者 孟多多 通讯员 寿勤英

## 倒计时3天!秀洲与机场共赴蝶变之约

(上接1版)

为啃下这块“硬骨头”,秀洲区第一时间成立机场征迁指挥部,市区两级领导亲自挂帅、靠前指挥,立下“7个月清零”的军令状,将攻坚任务细化到天、责任压实到人。牵头部门与属地单位抽调精兵强将尽锐出战,建立专班运作、组团破局的工作机制,全身心投入征迁清零一线,以最强兵力筑牢攻坚堡垒。

一份招募令,点燃干部攻坚热情。结合“作风建设年”活动,秀洲将征迁现场变为锤炼干部的“练兵场”,向全区中青年干部发出号召,让敢打硬仗、能打胜仗的骨干力量奔赴一线。

一套创新招,激活攻坚内生动力。各专班快速完成“一户一档”资料梳理,不定期开展“巧妙征迁我有妙招”辩论交流会,在头脑风暴中提炼破解疑难问题的实招;配套出台容错正名机制,让干部放下思想包袱大胆闯、大胆试,在比学赶超中跑出攻坚“加速度”。

一颗为民心,守护攻坚和谐底色。秀洲始终坚守“人民至上”理念,将“阳光”与“真情”贯

穿征迁全过程,做到政策公开、流程透明、补偿公正,用暖心服务赢得群众的理解与支持,真正实现阳光征迁、和谐征迁。

2023年,随着最后一户农户签订征迁协议,嘉兴南湖机场征迁工作实现“清零”。这场历时5年的攻坚战,不仅为机场主体工程、货运工程、配套工程及圆通东方天地港项目扫清了最大障碍,更以“秀洲速度”与“秀洲温度”,为后续机场建设的全速推进奠定了坚实基础。

犹记得,坚定梦想的韧性,百折不挠,善作善成!

城市的远见,决定发展的高度。嘉兴南湖机场项目敲定之初,秀洲便以时不我待的姿态主动谋篇布局,锚定临空经济发展方向,提前启动前瞻性战略谋划,密集开展调研论证、落子系列攻坚举措——

2022年11月,秀洲临空经济示范区建设指挥部揭牌成立,这标志着秀洲的机场建设从单一工程建设向产城融合发展全面转变。“要狠抓机遇,着力将临空区打造为服务构建双循环新格局的重大平台,扩大对外开放的重要窗口、提升城市能级的强力

引擎。”揭牌仪式上,秀洲区委主要负责人的话语掷地有声,彰显了秀洲以更高站位、更宽视野、更大力度,谋划推动临空经济这一全新增长极崛起的坚定决心和信心。

立足高起点,嘉兴临空经济区的规划范围广阔而清晰,涵盖147平方公里,其中秀洲区占比高达78.9%,达到116平方公里,成为当之无愧的核心发展区域。围绕“国家级临空经济示范区、全球航空物流枢纽”的总体目标,秀洲形成了“大项目谋划、大区域开发、大公司运作”的建设模式。

为了确保临空经济区建设高效推进,秀洲区组建了“1+1+3+3”运行机制,形成推进合力。其中,第一个“1”是指挥体系,为临空经济区建设指挥部(临空管委会),负责统筹推进规划建设事项;第二个“1”是开发体系,成立国资临空公司,负责重大项目投融资、开发建设等;第一个“3”是联动体系,为王店镇、洪合镇、嘉兴高新区及新塍镇,与临空经济区建设全程联动;第二个“3”是辐射体系,为王江泾镇、油车港镇、新城街道,重点承接临空经

济区的辐射带动作用,实现全域协同发展。

这套完善的运行机制,打破了传统行政壁垒,形成了“指挥有力、开发有序、联动高效、辐射广泛”的工作格局,为临空经济区的快速发展提供了坚实的制度保障。在机制的保障下,秀洲对标国内和世界先进,加快相应片区开发建设,全力引进航空物流、高端制造等领域的头部企业,带动“腰部”企业集聚、延伸“长尾”产业链,加快培育形成临空雁阵产业集群,推动临空产业垂直崛起、迭代升级。

完善的交通基础配套是机场高效运转的“生命线”。为打破瓶颈,秀洲区早已绘就清晰的交通蓝图,聚焦交通强国战略目标,《嘉兴机场多式联运规划》与《全球航空物流枢纽集疏运体系规划》等先后出炉,初步规划构建纵向立体多层次运输网络,其中包括“两纵两横”的高速公路网、“田”字形快速运输网络和“三纵六横”的干线公路网络,同时考虑远期智慧空轨、地下运输系统等运输方式。

机场与周边地区高效衔接,

道路是不可或缺的关键纽带。秀洲区又提出了“五大”衔接体系,包括机场与路侧场站的快速衔接、机场与货运铁路场站的衔接、机场周边洪合镇与王店镇的衔接、机场空空中转的衔接。

以全球航空物流枢纽为牵引,秀洲区还全面打造“公铁水空”联运枢纽,积极发展多式联运。乍嘉苏高速改扩建工程加快推进,新建秀洲互通、改建马家浜互通,优化高速与城市路网衔接,苏州盛泽高铁至机场站快速通道、302省道等有序推进,打造直连机场的快速运输走廊……秀洲以交通升级为纽带,将机场与周边区域紧密相连。

一座机场改变一座城。秀洲用十九载的坚守与付出,与机场结下了深厚的情缘。这是“城市为机场赋能、机场为城市提速”的双向奔赴,是一张蓝图绘到底,一任接着一任干”的战略定力,更是秀洲人敢闯敢试、担当作为的精神写照。

飞翔,才刚刚开始。属于秀洲的崭新时代,正随银鹰振翅,在长三角一体化的苍穹下,壮阔启航。